许昌市科技馆开馆5天,平均每日接待量近5000人

暖心! 志愿者加班加点义务服务 揪心! 馆内 150 件次展品"很受伤"

核心提示

科技馆是用富有趣味性的科学 内容和形式向大众进行普适性教育 的公益场所。作为豫中南地区最大 的科技馆,许昌市科技馆自6月19日 开馆以来,吸引大量市民前来参观。

6月22日、23日,许昌市科技馆迎来了开馆后首次参观高峰。面对对来了开馆后首次参观高峰。面对活案的参观者,我市爱心团体无偿奉献,志愿者每天坚守在展馆的各线。岗此同时,一部分参观者却只顾自己"过把瘾",丢失了基本的文明素质。参观过程中,"暴力"损伤展品等可入,进程中,"暴力"损伤展品等不定的损坏。据不完全统计,许昌品受到不同程度的损坏。

□ 记者 王利辉 肖涛



游客参观后,市科技馆内一片狼藉。

暖心志愿者加班加点服务|

开馆5天,日参观人数最多达5876人

"开馆前,我们招募了一批志愿者,没想到前来参观的市民比我们预想中多。志愿者都在加班加点工作。" 谈及展馆里的志愿服务人员,市科技馆工作人员马晓燕竖起了大拇指。

市科技馆开放了蜡笔森林、美味阳光、智能天地、地球气象等12个展区,共有科普展品277件,每周三至周日对市民免费开放。6月22日是市科技馆开馆后第一个周末,市科协、市科技馆进行了科学研判,预测将迎来参观高峰,遂采取多种措施为市民顺利进馆参观提供保障。

6月22日8时许,市科技馆门外人 头攒动,早已排起十几米的长龙。市 民几乎都是全家一起出动,孩子们满 脸期待,天真地喊着"想快点儿进去"。

市科技馆外,市民排着长龙;馆内,所有工作人员提前1小时到岗。志愿者利索地换上"红马甲",开始为当天的服务工作做准备。他们紧张地等待着游客的到来。

"以前去北京、上海等大城市,我 很羡慕这些城市有科技馆,能让孩子 在玩耍中学到知识。现在咱许昌终于 有科技馆了,市委、市政府为老百姓办 了件大实事、大好事。"市民张凯说。

据统计,自6月19日正式开馆至6月23日下午闭馆,市科技馆参观人数累计达19532人,平均每日接待量近5000人。周末,日参观总人数最高峰达5876人,瞬时人流最高峰达2274人。

从开馆到闭馆,志愿者提供7个半小时服务

当日9时,市科技馆开馆。

"请提前准备好门票或有效证件, 我为大家检票。"来自许昌草之根社会 工作服务中心的志愿者薛玲和2名同 伴一起站在检票口,然后熟练地从一 位参观者手中接过门票,在显示屏上 刷票,指引观众人馆,整个过程不到20 秒。

"我们许昌草之根社会工作服务中心的日常活动都是以社工加志愿者的形式开展的。在市科技馆的开幕式上,我们组织了30名志愿者参加。得知周六、周日市科技馆将迎来第一个参观高峰,我们与市科技馆进行了对接,参与此次志愿服务活动。"薛玲说,在6月22日、23日,许昌草之根社会工作服务中心共有30余人次参加了志愿服务活动。

志愿者的工作包括维持秩序、检票、咨询和导览等,保障观众顺利人馆参观。作为市民人馆后最重要的一环,咨询台的工作人员从早忙到晚。

临近中午,一拨儿密集的人流进 人展厅,咨询台被团团围住。"宇宙飞船在几楼?""出去后能不能再回 来?"……来自许昌雷锋爱心社团的志愿者贾跃刚从9时开始坚守咨询台,直到16时30分才离岗,为市民提供7个半小时的志愿咨询服务。记者在咨询台前站了5分钟,听到不少参观者重复问了类似的问题,贾跃刚都一一耐心解答。

"最多1分钟回答10多个问题。 虽然放弃了休息时间,但我在帮助他 人的过程中感受到这个平凡岗位的不 平凡。"贾跃刚说。

为了给市民提供优质的服务,主动到市科技馆提供服务的许昌草之根社会工作服务中心和许昌雷锋爱心社团对志愿者进行了培训。"我们要求参加活动的志愿者服装整洁,仪态端庄,不迟到,不早退,不串岗,多用敬语和爱语等。"薛玲说。 (下转5版)





市科技馆3楼生命展区的一件展品被"连根拔起"。



 \leftarrow 彩虹小屋的5个装饰小球只剩下3个。

→"小球的旋律"本来有 两个把手,现在只剩一个。

本版图片均由市科技馆提供

